

# ЗВѢСТІЯ

# Исполнительного Комитета СОВѢТА ЖЕЛѢЗНОДОРОЖНЫХ ДЕПУТАТОВ ПЕРМСКОЙ ДОРОГИ.

**Адрес Редакціи и конторы:**  
Пермь, угол Петропавловской и Селивановской ул., дом № 14/16 Перму. Вход с Петропавловской ул. Тел. № 67.  
Редакция открыта ежедневно, кроме праздников с 10 час. до 12 час. дня.  
Контора открыта с 10 ч. до 3 ч. дня. По субботам до 1 часа дня.

**Подписная цѣна:**  
за 12 мѣс.—36 р., за 6 мѣс.—18 р., за 3 мѣс.—9 руб., за 2 мѣс.—6 руб., за 1 мѣс.—3 руб. Цѣна отдѣльных помера—35 коп.

400-7  
400

1 Вторник 3 сент. (21 авг.) 1918 г. Выходит ЕЖЕДНЕВНО. Вторник 3 сент. (21 авг.) 1918 г. № 1

## Распоряженія Правительства.

### Указаніе Комиссара Путей Сообщенія В. И. Невского

Назначенный на пост Народнаго Комиссара Путей Сообщенія 28 июля с. г. Являясь этот ответственный пост в твердой надеждѣ на то, что только лишь на дорожніе товарищи рабочие, мастеровые и служащие железнодорожники могут справиться с тѣми всеми важными и трудными задачами, которыми возложена на них задача жел. дор. Не допускаю даже мысли, что вы, товарищи, откажетесь от этой ответственности, что вы не смотите на трудности, страданія и горе народа, которое, будете и впредь также стойко и мужественно бороться в первых рядах за рабоче-крестьянскую революцію. С тѣми работниками как железнодорожниками пролетариат совѣтская власть объединит не только чехословаков, но и других работников совѣтской власти преодолит все затрудненія и даст счастье народу только тогда, когда вы всею силой подвигнетесь к побѣдѣ и личным приѣмном во всем соизволяющемся и колебавшимся. Нарком. В. Невский.

### Об издѣваніи воинских эшелонов.

По полученным свѣдѣніям воинскіе эшелоны, слѣдующіе на фронт, за время войны задерживаются по самым разным причинам и не прибывают своевременно по назначенію, что отражается в дѣлѣ защиты от нападенія врагов Совѣтской власти. Являюся всѣх железнодорожников самыми рѣшительными и энергичными к обстоятельному продвиженію на фронт воинских эшелонов. Для вышней задержки, для чего предлагаю: 1) установить особо строгое надзѣненіе за слѣдованіем их, 2) воинскіе эшелоны по всѣм линиям должны имѣть обязательное преимущество перед другими поездами, а по Казанской и Вяземской жел. дор., преимущественно перед пассажирскими поездами. 3) брать всѣ мѣры для своевременной подготовки составов под поѣздами. 4) станціях смѣну паровозных и кондукторских бригад к приходу воинских эшелонов обязательно имѣть наготовѣ, не в ущерб другим поездам; 5) в надзѣненіи войск надлежащій

воинскіе эшелоны на предмет своевременной подготовки доволства: 6) распределительныя станціи должны обязательно сообщать в поѣздах телеграммами до слѣдующей распределительной станціи об отправкѣ эшелонов для своевременнаго принятія мѣр к преслѣдованію; 7) на всѣх распределительных станціях гдѣ обычно наблюдается задержка в продвиженіи поѣздов должны быть назначены ответственные руководители движенія и между ними должна быть установлена тѣсная связь; 8) в Округах и управленіях дорог должна быть установлена строгая регистрація преслѣдованія всѣх эшелонов и регистрація задержек; 9) причины задержки по вѣдѣн дорожніе устранивать немедленно всѣми возможными мѣрами, о чем доносить, мѣр; 10) задержки поѣздов вѣдѣн дорожніе также должны строго регистрироваться и о всѣх случаях доносить мѣр и военному Совѣту; 11) при управленіи дорог предлагается назначить особые ответственные и валежных лиц, кои слѣдуют бы за проходом поѣздов по линіи, имѣли тѣсную связь с распред. и округами П. С. и принимали своевременно необходимые мѣры. Ответственность за неукоснительное исполненіе сего возлагается на комиссаров округов и дор.

Нарком. П. С. Невский тов. Нарком П. С. Волковскій.

### О бесплатном проѣздѣ увѣчных воинов.

Поступают свѣдѣнія, что Всероссийским Союзом Увѣчных Воинов в его волостных и уѣздными Отдѣленіями выдаются удостовѣренія на право бесплатнаго проѣзда увѣчных воинов по всѣм желѣзным дорогам.

Настоящии разъясняется, что дѣйствующими законоположеніями права выдачи таких удостовѣреній Союзу увѣчных воинов не предоставлено, ввиду чего выдаваемые им или другими лицами удостовѣренія не должны приниматься станціями к учету. Нарком П. С. Курсанов.

### Исполненіе к положенію

В Пермском Народном контролѣ железнодорожнаго хозяйства Пермск. ж. д. ревизіи доходных операций дороги.

Для сосредоточенія контро-

лированія всѣх отраслей железнодорожнаго хозяйства в одной организации, Сл. Сборов, как контрольный орган дороги упраздняется. Контрольныя функции ея вѣдѣн с необходимыми штатом агентов переходят в вѣдѣніе Совѣтскаго Народнаго Контроля Пермской ж. д.

§ 2. Фактический контроль доходной операции дороги на мѣстах осуществляется при посредствѣ Районных Контрольных Комиссій, а в слѣдующем: 1) в Доходном Отдѣлѣ Дорожной Контрольной Комиссіи.

§ 3. Штат ревизоров станціоннаго счетоводства службы Сборов переводится в Доходный Отдѣл Дорожной Контрольной Комиссіи, причѣм таковыя переименовываются в агентов по ревизіи станціи и для производства причисляются к Районным Контрольным Комиссіям.

А. Обязанности районных контрольных комиссій по ревизіи доходных операций дороги.

§ 4. Районныя Контрольныя Комиссіи обязаны:

а) Производить ревизіи станціи, пассажирских поѣздов, повѣрку товарных поѣздов, товарных дворов, пакгаузов, складов и всѣх касс станцій, взимающих или хранящих сборы дороги.

б) Наблюдать за правильностью производства станціями всѣх коммерческих операций.

в) За точным исполненіем станціями правил о станціонной отчетности и выполненіем сроков представленія таковой.

\* Досѣ пер доходныя операции находились в вѣдѣніи Контрольнаго аппарата и ревизія таковых выполнялась Службою Сборов. Прѣжде в период существованія на Пермской Дорогѣ Государственнаго Контроля, повѣрка доходных операций дороги осуществлялась двойным путем: Фактический контроль на мѣстах от Государственнаго Контроля, таковой же от Службы Сборов, послѣдующая ревизія отчетности в Службѣ Сборов и повторяющаяся затѣм в Государственном Контролѣ.

С управленіем Государственнаго Контроля функции его по отношенію к доходным операциям не перешли в Совѣтскому Народному Контролю. Яко Дорожная Контрольная Комиссія считает что повторность контролированія в области доходных операций дороги, вложенна в настоящем поясненіи не может принести существенных результатов, тѣм болѣе, что фактически эта повторность выражалась и может выразиться только в новарѣ на выдержку слѣдовательно создает бумажную волокиту. Исходя из этого Служба Сборов, как контрольный орган дороги упраздняется и всѣ функции ея переходят с опубликованіем настоящаго положенія в вѣдѣніе Совѣтскаго Народнаго Контроля.

Примѣчаніе. В случаѣ обнаруженія неправильностей при ревизіи доходных операций дороги, Районныя Контрольныя Комиссіи поступают порядком указанным по § 20.

### Б. Обязанности Дорожной Контрольной Комиссіи.

а) На Дорожной Контрольной Комиссіи (Доходный Отдѣл) лежит общее руководство и наблюдение за дѣйствіями Районных Контрольных Комиссій в отношеніи производства ревизіи доходных операций дороги.

В порядкѣ послѣдующей ревизіи:

б) Учет всѣх перевозок пассажиров, багажа и грузов и вообще всѣх операций, связанных с начисленіем и взиманіем сборов по эксплуатациіи дороги и Государственнаго сбора.

в) Учет кассовых оборотов станцій, для удостовѣренія и правильности и своевременности ежедневнаго прихода, расхода оборотов и взноса сумм в Главную кассу дороги.

г) Повѣрка исчисленій сборов и платежей на основаніи существующих распоряженій тарифов, правил договоров и соглашеній.

д) Выдѣленіе, как результат повѣрки переборов, составленіе выписок на недоборы и недозаносы.

Примѣчаніе: на недоборы, превышающіе по одной позиціи 50 коп. выправки не составляются за исключеніем систематическаго повторенія недоборов по ряду позицій.

§ 6. Выправки, вызывающія разногласія между контролем и Управленіем дороги, передаются на разрѣшенія Губернской Учетно-Контрольной Коллегіи.

§ 7. Станціонная отчетность со всѣми относящимися документами предоставляется со станцій в установленные сроки в Отдѣл счетоводства Сборов, порядок же и сроки передачи таковой из Отдѣла счетоводства Сборов в дорожную Контрольную Комиссію и обратно устанавливается особым соглашеніем между послѣдней и Управленіем дороги.

§ 8. Для упрощенія дѣлопроизводства и сокращенія переписки по вопросам касающимся ревизіи доходных операций дороги Дорожной Районным Контрольным Комиссіям предоставляется право непосредственнаго сношенія со станціями.  
Председатель Дорожной Контрольной Комиссіи *И. Буров.*

Члены Дорожной Контрольной Комиссіи *М. Чиркин М Миславскій.*  
Временно утверждается.  
Председатель Пермской Губернской Учетно-Контрольной Коллеги *И. А. Калинин.*  
30 августа 1918 г.

## Покушеніе на тов. ЛЕНИНА.

(Радиogramма из Москвы).

Всѣм Совѣтам Рабочих, Крест. и Красноармейских Депутатов всѣм арміям, всѣм, всѣм.

Нѣсколько часов тому назад совершено злодѣйское покушеніе на тов. Ленина, его значеніе для рабочаго движенія Россіи, рабочаго движенія всего міра известны самым широким кругам рабочих всѣх стран. Истинный вождь рабочаго класса не терял тѣснаго общенія с классом, интересы котораго он отстаивал десятки лѣт. Тов. Ленин, выступавшій все время на рабочих митингах, в пятницу выступал перед рабочими завода Михельсон в Замоскворѣцком районѣ г. Москвы. По выходѣ с митинга т. Ленин был ранен.

Двое стрѣлявших задержаны, их личности выясняются. Мы не сомнѣваемся в том, что и здѣсь будут найдены слѣды правых эс-эров, слѣды наймитов англичан и французов.

Призываем всѣх товарищей к полнѣйшему спокойствію, к усиленію своей работы по борьбѣ с контр-революционными элементами. На покушенія, направленные против его вождей, рабочий класс отвѣтит еще большим сплоченіем своих сил, отвѣтит базисщадным массовым террором против всѣх врагов революціи.

Товарищи! Помните, что охрана ваших вождей в ваших собственных руках. Смыкайте свои ряды и господству буржуазии вы нанесете рѣшительный смертельный удар. Побѣда над буржуазіей—лучшая гарантія, лучшее укрепленіе всѣх завоеваній октябрьской революціи, лучшая гарантія безопасности вождей рабочаго класса.

Спокойствіе и организація! Всѣ должны стойко оставаться на своих постах. Тѣснѣе ряды!

Председатель *В. Ц. И. К. Я. Свердлов.*  
Москва, 30 августа 1918 года. 10 час. 40 мин. вечера.

### Официальный бюллетень 11 ч. вечера 30 августа.

Констатировано два слѣдных огнестрѣльных пораненія: одна пуля, войдя над лѣвой лопаткой, проникла в грудную полость, повредила верхнюю долю легкаго, вызвав кровоизліяніе в плевру, застряла в правой сторонѣ шеи выше правой ключицы; другая пуля проникла в лѣвое плечо, раздробила кость и застряла под кожей лѣвой плечевой области. Имѣются на лицо явленія внутренняго кровоточенія. Пульс 104. Больной в полном сознаніи. К леченію привлечены лучшие специалисты-хирурги.

### Состояніе здоровья Владимира Ильича Ленина 31 августа 9 час. утра.

Температура 36,3, дыханіе 26, пульс 110—120. Ночь спал с перерывами, самочувствіе лучше. Кровоизліяніе в плевру не нарастает. Общее состояніе серьезное.

### Сочувственная телеграмма тов. Ленину.

Высшим командным составом 3-ей Арміи т. Ленину отправлена телеграмма слѣдующаго содержанія: «Геній рабочей Революціи не может умереть. За вашу кровь враги заплатят стократно, клянемся в этом».

Выздоровляйте, наш вождь, наша гордость.

Любящіе Вас: *Смила, Голощекин, Лошевич, Трифонов, Берзин.*

### Подробности раненія.

Тов. Крестинским по прямому проводу сообщает нам нѣкоторыя подробности раненія, причиненнаго предательскими пулями вождю пролетарской революціи:

Одна из ран в лѣвую руку раздробила плечо и прошла почти насквозь, остановившись под кожей на шеѣ.

В результатѣ этой раны может быть испорчена рука, но для жизни она не представляет опасности.

Вторая рана причинена уже тогда, когда т. Ленин упал. Пуля прошла около правой лопатки, вышла спереди и тоже остановилась под кожей в лѣвой верхней части груди. Ряд важнейших органов остался нетронутым. Поврежден слегка пилевод и верхушка лѣваго легкаго. От поврежденія верхушки легкаго произошло внутреннее кровоизліяніе в плевру—в этом главная опасность.

## Черное дѣло.

День 30 августа на вѣки останется в памяти у революціоннаго рабочаго и крестьянина.

Утром этого дня в Петроградѣ, а вечером в Москвѣ правые эс-эры совершили дѣяніе, которому трудно подобрать названіе.

В Питерѣ пуля, выпущенная мерзавцем, сразила Председателя чрезвычайной комиссіи по борьбѣ с контр-революціей тов. Урицаго. В Москвѣ подкупленная буржуазіей рука выпустила двѣ пули в тов. Ленина тяжело ранившія его.

Что ж радуйтесь Іуды! Бѣснуйтесь в своем диком, изувѣрствѣ вы попали в цѣль!

Да, попали! Лучшие среди лучших бойцов рабоче-крестьянской революціи вырваны из строя один на всегда, другой на время.

Но воровской способ политической борьбы из-за угла не даст «соціалистам», пресмыкающимся у ног буржуазии и капиталистов, желанных для них результатов. Не страх и смятеніе, выстрѣлы из-за угла внесут в ряды возставшаго пролетаріата и крестьянства, а еще большую спайку, еще большее сплоченіе революціоннаго фронта.

Как ни тяжелы воровскіе удары выкидышей революціи, но они не увидят у бойцов соціальной революціи унынія, и слезы. Они увидят как местию, страшной местию зажгутся сердца у всѣх дѣйствительных революціонеров и соціалистов, рабочих, крестьян и солдат.

Как самодержавіе царя залпами в возставших рабочих будило у них сознание, что единственный путь для спасенія—есть путь революціи, так теперь правые эс-эры выстрѣлами в вождей рабочей революціи убѣждают в необходимости могучаго давленія рабочаго класса на класс буржуазии и капиталистов. Они, эти

Іуды предатели убѣждают на неходимость безжалостнаго истребленія всѣх луг капиталовлицемѣрно зывающих себя, «соціалистами». Встрѣли в тов. Ленина должны убивать в нас послѣдніе искры жалости.

Пусть в наших сердцах бурлят ненависть и чувство мести к ливсоціалистам и их хозяевам—капиталистам и буржуазіи.

Радуйтесь же Іуды, но радость ваша будет послѣдней, ибо возставшій пролетаріат в своей священной мести будет безпоощаен.

От массоваго террора, который рабочіе отвѣт на воровскіе удары слуг буржуазии, содрогнется весь мир.

Весь мир узнает, как может быть страшен возставшій народ в своей святой мести своим врагам.

Ликуйте же, Іуды, своим предсмертным лязганіем.

Перелетный.

## Оперативная сводка.

31 августа 22 часа.

Алапаевское направленіе. В районѣ ст. Реж бой с частіем броневиков окончен для нас успѣшно.

Лысьвенское направленіе. В районѣ ст. Утка наш броневик имѣя в авангард усиленную пѣхотную развѣдку обсервировал в теченіи часа непріятельскія цѣли противника.

Краснофямское направленіе. Наш войска оперирующія в районѣ Артыскаго завода задержали успѣшно продолжительный бой с противником. В районѣ Ново-Златоустовском мы заняли деревню Черепавою. В районѣ селенія Киргизское идет бой за обладаніе этим пунктом. Наша за алерія лыхим налетом взорвала в тылу противника мост в пяти верстах восточнѣе Киргизсана.

На остальных участках фронта бои не ведутся.

1 сентября 3 часов.

Лысьвенское направленіе. Наше продвиженіе от дер. Мартыново на зав. Шайтанскій продолжается. В районѣ ст. Утка войска наши продвигаются к заводу и станція Утка, тѣсня противника.

Краснофямское направленіе. Под Киргизшаном идет упорный бой.

1 сентября 22 часа.

Тягильское направленіе. Измѣненій в боевой обстановкѣ не было.

Лысьвенское направленіе. В ночь на

## Свободная школа.

(Вопрос дошкольнаго воспитанія, школьнаго и внѣшкольнаго образованія).

Своевременно на страницах «Свободнаго Пути», предшественника наших желѣзнодорожных «Извѣстій», мы общались о состоявшемся в Перми в концѣ іюля и августѣ мѣсяцѣ съѣздѣ комиссаров народнаго просвѣщенія Пермской губерніи, учителей—интернаціоналистов и учителей, стоявших на Совѣтской платформѣ.

В настоящее время мы намѣрены познакомить наших читателей, хотя бы в самых общих чертах с трудами этого перваго губернскаго съѣзда новых дѣятелей на нивѣ народнаго просвѣщенія заслушавших на своем соединенном совѣщаніи ряд докладов о постановкѣ дѣла народнаго образованія на мѣстах и принявших, послѣ преній по организаціон-

ным принципиальным и тактическим вопросам воспитанія будущих граждан Свободной Россіи, ряд мѣропріятій в области дошкольнаго воспитанія, а также школьнаго и внѣшкольнаго образованія.

По дошкольному воспитанію съѣздом была принята резолюція в которой она признавая крайнюю необходимость дошкольнаго воспитанія для дѣтей народа, так как отсутствіе его в русском бытѣ задерживает развитіе ребенка и тормозит в сильной степени прогресс школьнаго дѣла.—признал обязательным наряду со школьной сѣтью немедленную организацію сѣти дѣтских садов и площадок. Исходя из принципа трудовой школы, дошкольное воспитаніе должно ставить своей задачей развитіе в ребенкѣ заложенных самой природой внѣшних чувств, развитіе рѣчи и навыка к труду и порядку и развитіе общественности, как необходимаго элемента в новой соціальной жизни Россійской Республики.—Для спѣшной подготовки кадра руководителей дѣ-

тских площадок и садов в каждом крупном центрѣ (городѣ или заводѣ) должны быть немедленно организованы краткосрочные курсы, слушатели которых умѣли бы на первое время руководить дѣлами дошкольнаго воспитанія, при чем при уѣздных Отдѣлах Народнаго Образованія должны быть приглашены инструкторы со спеціальным образованіем для руководства дѣлом дошкольнаго воспитанія в уѣздѣ. Кроме того съѣздом выражено пожеланіе, чтобы родители принимали участіе в организаціи площадок и садов, а на руководителей—инструкторов возлагается обязанность пропагандированію дошкольнаго воспитанія путем роивства бесѣд с родителями и для матерей, а также, чтобы в центрах губерніи были организованы мастерскія для подготовленія нагособій по дошкольному воспитанію. При разсмотрѣніи кардинальнаго вопроса о реформѣ школы съѣзд в общестроительствѣ новой школы принял

рѣшенія и соображенія заслушаннаго участниками его доклада Екатеринбургскаго Коллектива учителей. Съѣзд, согласно этому докладу, признал, прежде чѣм что соціалистической школы в настоящее время создать нельзя, так этого не обходим опыт соціалистической жизни общества. На ближайшее же будущее время и на настоящее необходимо смотрѣть как на період переходнаго духа котораго и должна создаваться школа.

Подвергнув критической оцѣнкѣ существовавшую до настоящих дней существующую теперь из жизни школы, существовавшую отжившему свой буржуазно-капиталистическому строю общественной сударственной жизни, съѣзд помѣнил тип трудовой школы, которая выявлять наклонности каждаго ребенка, создавая из учащихся непосредственных работников—членов соціалистическаго общества, твердо сознающих свои способности и надѣленных вѣ-

сентября послѣ 2 часового боя на ми частями занят зав. Шайтанскій. Противник отступил к станиці Утца, родвигаясь к ст. Утка, наша развѣдка Броневиком вступила в 4-х часовомъ с противником, который отступил к станиці на заранѣ приготовленные позиции.

Красноуфимское направление. Уже третій день идет ожесточенный бой под ст. Кургашанское. Противник пользуется благоприятными для него условиями

рельфа местности, пытается хотя и тщетно одержать наше наступленіе, Наши части рутятся в перед и оказывают чудеса храбрости. Так в сегодняшнем бою одна из наших рот зашла в тыл к противнику и пулеметным и ружейным огнем обратила в бѣгство его гораздо большія силы. Непритель в паникѣ бѣжал в самое селеніе, оставив на полѣ битвы 50 человекъ убитыми и ранеными. На остальныхъ участках фронта безперемѣн.

**Положеніе рабочих в «Краснозвѣ»**  
ХАРЬКОВ, 26 августа. Положеніе крестьян и рабочих на Дону тяжелое. Разстрѣлы продолжаются. Во время царствованія Краснова разстрѣляно 15.000 человекъ. Краснозвѣское правитель-ство чувствует себя непрочно; это видно из того, что призванным двум возрастам казаков бояться выдать оружие. Семьи мобилизованных голодают. Казаки постепенно лѣвѣют. Нерѣдки случаи казачьих возстаній против Краснозвѣскаго режима.

**Движеніе среди рабочих Австро-Венгрии.**  
БЕРЛИН, 23 августа. Движеніе рабочих в Австро-Венгрии разрастается. Вѣнский независимый социалстическій журнал «Дер. Кампф» сообщает в номерѣ за августъ мѣсяц, что послѣ забастовок в Нижней Австріи они распространились на Богемію, Силезію и Верхнюю Австрію.  
«Кампф» пишет. «Нельзя предвидѣть будет ли дальше все спокойно, или события пойдутъ болѣе бурнымъ темпом».

**Последняя почта.**

**В оккупированных областях.**

**Под властью «Союзников».**  
ПОВЕНЕЦ, 26 августа. Ежедневно сюда прибѣгают десятки Мурманских женцев-рабочих. Англійскія власти раз-тываютъ всѣх рабочих за недостаткомъ продовольствія и всевозрастающаго воз-растания. Хлѣбъ выдается только изъясвив-их согласіе вступить в англійскую армію. Англо-французы приступили к сплошной вырубкѣ лѣса и свозу его в порт. Возвращающіеся рабочіе сильно злоблены против своих самозванных «покровителей». При расчетѣ получили всего пять процентов своего заработка.

**Населеніе Владивостока активно бо-рется с японскими захватчиками.**

БЕРН, 24-го августа. Швейцарскія га-зеты сообщают, что большая часть избран-ных во Владивостокскій совѣт представи-телей коммунистической партіи аресто-ваны.

До настоящаго времени в тюрьмѣ на-дятся 152 члена совѣта.

Населеніе Владивостока активно борется против насильников, образуя вооружен-ные отряды, оперирующіе против япон-цев.

Телеграфные провода уничтожаются рядами японских телеграфистов разстрѣ-ваются.

Число перебѣжчиков к чехо-словакам значительно уменьшилось.

**Запасы сохранены.**

«Дэйли Мэйл» сообщают из Влади-востока: мѣсячному совѣту удалось до вы-садки англичан перевезти всю аммуни-цію и всѣ запасы, в особенности весь остаток мѣди вглубь страны.

знаніем и умѣнемъ трудиться, чѣмъ бы ни была мѣта, будут развиваться ду-ховныя и физическія силы народа.

Сдѣлавши в школьномъ возрастѣ три периода—дѣтскій, отроческій и юношес-кій, съѣзд признаетъ естественным и безу-словно необходимымъ раздѣлать школу на три ступени: первая ступень от 7—8 лѣтъ нормально до 10—11 лѣтъ, с трехлѣт-ним курсомъ обученія, вторая ступень от 10—11 лѣтъ до 14—15 лѣтъ, с четырех-классным курсомъ обученія и наконец, третья ступень от 14—15 лѣтъ до 17—18 лѣтъ, с трехлѣтним курсомъ обученія, с установленіемъ принципа приемственности, т. е. переходомъ из младшей ступени в старшую без экзамена, при чем на про-тяженіи обязательнаго курса обученія школа не должна быть профессиональной или специальной.

Эта единая, трех ступеней, школа должна быть трудовой. Цѣль проведенія трудового началъ в школѣ должна заклю-чаться в том, во-первыхъ, чтобы развить, начи-

**На Украинѣ.**

зратель австрійских солдат и пов-станцев.

Солдаты австрійской дивизіи, располо-женной в Херсонѣ, не пожелали выступить на итальянскій фронт. Командный состав рѣшил не подбѣгать на отряды и разослать в рѣчные города Херсонской и сосѣднихъ губ. Теперь вспыхнуло возстаніе и два полка той дивизіи присоединились к повстанцам, при чем они выдали пов-станцамъ цѣлыя склады оружія. За послед-ніе дни такое сближеніе между австрійскими полками и повстанцами нерѣдки. Одно-лишь мадьяры являются вѣрными при-верженцами австрійскаго царизма.

**Открытие желѣзнодорожных мастерских.**

КІЕВ, 25 августа. Министр Путей Сообщенія приказал с 1 сентября открыть всѣ желѣзнодорожныя мастерскія и воз-обновить прием рабочих.

**Желѣзные монеты.**

КІЕВ, 25 августа. В министерствѣ финансовъ выработан проектъ выпуска раз-мѣрной желѣзной монеты.

**Сраженіе нѣмцев с повстанцами.**

ОРИША, 27 августа. Изгнанные нѣм-цами из окрестностей Звенигородки пов-станцы собрались в окрестностях Мюн-жалей в количествѣ около 1200 человекъ при 10 пулеметах и нѣскольких орудіях. Здѣсь произошло ожесточенное сраженіе между крестьянами и нѣмцами с потеря-ми для обѣихъ сторон.

**Таможенная война.**

ОДЕССА, 26 августа. В связи с тамо-женной войной между Украиною и Кры-мом, цѣна на хлѣбъ в Ялтѣ, Евпаторіи и Симферополѣ дошла до 7 руб. за фунт.

ная с дѣтскаго возраста, идею преиму-щества организованнаго коллективнаго труда предъ всякимъ другимъ способомъ во 2), чтобы научить примѣнять теоретическія знанія в процессѣ непосредственнаго труда в цѣлях совершенствованія способов про-изводства, в 3) чтобы создать работника—члена социалистическаго общества, твер-до сознающаго свои духовныя и физиче-скія силы и умѣющаго извлекать из нихъ наибольшій полезный результатъ при наименьшей затратѣ времени и энергіи и, наконец, в 4) цѣль трудового началъ заключается в выявленіи и развитіи ор-ганизаторскихъ способностей учащихся. Трудовое начало должно проводиться в школѣ соотвѣтственно прохожденію курса общеобразовательныхъ предметов и должно заключаться в изученіи несложныхъ ремеселъ и занятій сообразно мѣстнымъ условіямъ и интересамъ с обязательнымъ примѣненіемъ почерпнутыхъ теоретическихъ знаній; напр., в связи с курсомъ математики и физики изученіе столярнаго ремесла в видѣ про-

**Еще Учредительное Собраніе.**

КІЕВ, 15 августа. В Новочеркасскѣ открывается учредительное собраніе дон-скихъ казаков.

**ЗАГРАНИЦЕЙ.**

**В Японіи.**

**Голодные бунты.**

В телеграммѣ из Токио сообщается, что голодные бунты в Японіи продол-жаются. В Токио около 10.000 демон-странтовъ участвовали в выступленіи. В 16 другихъ городахъ в том числѣ в Оса-до, Мото и Кобѣ, выступленія приняли угрожающій характер. Печать сообщает, что министр внутреннихъ дѣлъ и путей сообщенія подалъ в отставку. предска-зываютъ паденіе всего кабинета. Премьеръ отправится к государю с разрѣшеніемъ на скупку всѣхъ припасовъ, риса, что подготовило-бы государственную монопо-лію.

**Репрессіи в Японіи.**

«Таймс» сообщают из Токио, что правительство приступило к подавленію безпорядковъ: всѣ общественныя учре-жденія закрыты.

**Прекращеніе посылки японскихъ войскъ во Владивосток.**

ЖЕНЕВА Французскія газеты полу-чили свѣдѣнія черезъ Вашингтонъ, что на-селеніе Японіи недовольно отправкой войскъ во Владивосток. Положеніе министерства ненадежно. Чтобы не раздражать волну-ющаго населеніе посылкой войскъ, посылка войскъ во Владивостокъ прекращена.

**В Австріи.**

**Новая забастовка в Австріи.**

В Австріи, в Андриі бастуютъ 30.000 рабочихъ, требуя хлѣба. Угроза, противъ ра-бочихъ, примѣнить военныя силы, успѣха не имѣла.

изводства, напр., изобрѣтательныхъ прибо-ров—метров, сажени и т. д., в связи с курсомъ естественныхъ наукъ—посадки на городскихъ площадяхъ, около общественныхъ и правительственныхъ зданій деревьевъ и уходъ за ними, образованіе опытныхъ по-лей по хлѣбопашеству, устройство пче-льниковъ и т. п. Кромѣ того трудовое на-чало должно заключаться в рѣшеніи уча-щимися задачъ и составленіи небольшихъ плановъ по вопросамъ, связаннымъ с орга-низующими работами, развлеченіями, соб-раніями и т. д., напр., разработка плана и порядка развлеченій, распредѣленіе участниковъ на секціи для разработки отдѣльныхъ вопросовъ и т. п. Съѣздомъ признано необходимымъ полное и немед-ленное уничтоженіе лакейскихъ обязан-ностей персонала низшихъ служащихъ при учебныхъ заведеніяхъ и приученіе учащихся къ полной самостоятельности какъ в обихо-дѣ личной жизни, так и в обиходѣ жи-зни коллектива, при чемъ силами самихъ учащихся должны быть производимы

**Развал австрійской монархіи.**

СТОКГОЛЬМ, 22 августа. В Австріи мятежи и дезертирство в арміи, голод-ные бунты и забастовки среди граждан-скаго населенія не превращаются, а напротивъ все усиливаются.

Неоднократно вызывались германскія войска для подавленія возстаній в Инс-брукѣ, Будапештѣ и Валахи и в различ-ныхъ мѣстахъ скопленія войскъ, предназ-наченныхъ для отправки на фронт.

В Чехіи населеніе совершаетъ набѣги на поѣзда с продовольствіемъ, прибываю-щіе изъ Украины желѣзнодорожники заб-лаговременно увѣдомляютъ населеніе о прибытіи этихъ поѣздовъ.

**ИЗ ГАЗЕТ.**

**Льготный провоз хлѣба в Москву.**

Постановленіемъ президіума московскаго Совѣта Р. и К. Д. рабочимъ и трудящам-ся разрѣшенъ в Москву до 1 1/2 пудовъ продовольственныхъ продуктовъ исключи-тельно для личнаго потребленія. В связи с этой мѣрой, предпринятой для облег-ченія тяжелаго продовольственнаго поло-женія трудящихсяъ массъ Москвы, сняты всѣ заградительныя отряды на вокзалахъ и на пригородныхъ станціяхъ.

Видѣть с тѣмъ, однако, в интересахъ трудящихсяъ, будутъ и впредь осуществ-ляться самыя безпощадныя мѣры борьбы со спекулятивнымъ провозомъ хлѣба, с неза-конной торговлей мукой и т. д.

Президіумомъ совѣта поручено также продовольственному отдѣлу немедленно принять мѣры к тому, чтобы рабочіе, привозящіе в Москву муку, могли сдавать ее для выпечки в совѣтскія хлѣбопекарни, с цѣлью сократить расходы рабочихъ се-мей на печеніе хлѣба.

**Твердая цѣна фабрикантовъ.**

В связи с недавнимъ повышеніемъ твер-дыхъ цѣнъ на хлѣбъ приблизительно в три-четыре раза, фабриканты требуютъ по-вышенія цѣнъ на муку, что, конечно, не по-лучитъ исполненія. Фабриканты требуютъ также увеличенія заработной платы рабочимъ, занятымъ уборкой классовъ и зданія училища, легке-го ремонта училищнаго зданія, а также уборки дворовъ, троттуаровъ и улицъ отно-сящихся к училищу.

По обсужденіи вопроса о скорѣйшихъ и дѣйствительныхъ мѣрахъ по реформѣ школы, могущихъ быть проведенными с начала настоящаго учебнаго года съѣздъ постановилъ: существующую низшую на-чальную школу объявить первой ступенью единой трудовой школы с трехъ годичнымъ курсомъ обученія, существующее высшее начальное училище и первыя четыре класса средне-учебныхъ заведеній объявить второю ступенью единой, трудовой шко-лы с четырехкласснымъ курсомъ обученія и, наконец, 5, 6 и 7-ой классы реаль-ныхъ училищъ и 5, 6, 7 и 8 классы муж-скихъ и женскихъ средне-учебныхъ заведеній объявить третьей ступенью единой трудо-вой школы с трехлѣтнимъ курсомъ обученія. О намѣченной съѣздомъ постановкѣ учебнаго дѣла в школѣ сообщимъ в слѣ-дующій разъ.  
С. Ник.

рава, руководителями нашего народного хозяйства предположено было произвести соответственное повышение и твердых цѣн на предметы добывающей и обрабатывающей промышленности, необходимые для деревни.

Над этим вопросом в настоящее время работает особая комиссия при Высшем Советѣ Нар. Хозяйства. При установлении твердых цѣн на фабрикаты, комиссия исходит из цѣн хлѣба, как основного фактора нашего товарообмена внутреннего и внешнего.

По вычислениям комиссии, средняя цѣна пуда ржи до войны у нас равнялась 81 к., и на пуд ржи можно было приобрести один из слѣдующих продуктов: 0,7 п. пшеницы, 1,1 п. овса, 2,1 ф. масла, 0,6 п. сѣмени подсолнечного, 0,5 п. мяса, 0,6 ф. чая, 8 ф. сахарнаго веску, 6 ф. рафинада 0,09 ящика спичек, 0,5 п. керосина, 8,6 арш. ваткала, 1,6 ф. кожи, 0,9 п. чугуна, 0,34 п. желѣза, 0,5 п. балок, 0,02 п. олова, 0,16 п. цинка и 0,2 п. свинца.

Согласно послѣдшему декрету, средняя твердая цѣна пуда ржи равняется 15 р. 25 к., пшеницы—19 р. 20 к. и овса—15 р. 85 к. Исходя из довоенных соотношений между стоимостью ржи и стоимостью других продуктов и товаров, комиссия полагает, что твердые цѣны должны быть выработаны так, чтобы за пуд ржи можно было получить: 0,8 п. пшеницы, 1 п. овса, 0,8 п. сѣмени подсолнечного, 0,3 п. мяса, 0,9 ф. чая, 12 ф. сахарнаго песка, 10 ф. рафинада, 0,1 ящика спичек, 1,4 п. керосина, 7 арш. ваткала, 4 ф. кожи, 1,6 п. чугуна, 0,7 п. желѣза, 0,95 п. балок, 0,1 п. олова, 0,4 п. цинка и 0,6 п. свинца.

На основании этих данных, отдѣл экономических исследований при В. С. Н. Х. выработал слѣдующую схему повышения твердых цѣн сравнительно со средними довоенными цѣнами, а именно: цѣна пшеницы против мирнаго времени должна быть повышена в 19 раз, овса—в 16, мяса—в 9,5, сахарный песок—в 11,5, спички за ящик—в 19, нефть—в 8, хлопок—в 7, ваткаль—в 23,5 раз и т. д. С установлением новых твердых цѣн на фабрикаты, всѣя нормы, введенныя местными органами должны быть уничтожены. Эти цѣны для товарообмена будут время от времени пересматриваться в зависимости от стоимости сырья, угля, транспорта и др. внутренних и внешних условий.

**Мошеничество.**

Ж. д. ремонтная мастерская Александровской желѣзной дороги оборудовала вагон с двойными стѣнками для незаконнаго провоза муки в Москву. В этом хлѣб замѣчан цѣлый ряд служащих, начиная от завѣдывающаго малой ремонтной мастерской до прост. рабочаго.

Наряды выдавались, якобы для нужд жел. дороги и на весьма значительные грузы, от 200 до 250 пудов.

Желѣзнодорожным отдѣлом В. Ч. К. были арестованы зав. мал. ремонтной Бѣлый, писмоводитель Галицин, мастера Пантелѣев и Бибес и были препровождены в Бутырскую тюрьму, но под поручительство рабочих на время освобождены.

Дѣло передается суду Революціоннаго Трибунала.

**Французскіе подданные—заложники.**

По постановленію Всеросс. Чрезв. Комиссии, французскіе подданные моложе 48 лѣт задерживаются, как заложники. Старше 48 лѣт, по выясненіи их неучастности к дѣйствіям против Со-

ветской власти, освобождаются.

**Новый французскій заем.**

БЕРЛИН. 25 августа. По сообщенію «Таймса» американское государственное казначейство, разрѣшило французскому правительству новый заем в 200 миліонов долларов, что составит с прежними займами 2.065.000.000. долларов.

**ХРОНИКА.**

К началу учебных занятій. По постановленію Союза пермских Школьных Советов учебныя занятія во всѣх местных средне-учебных заведеніях наступающем учебном году начнутся в субботу, 14 сентября (1 сентября по старому стилю). Осеннія испытанія для воспитанников учебных заведеній и приемныя экзамены для вновь поступающих будут произведены между 2 и 3 числами сентября. В местной частной женской гимназій Л. В. Барбатенко повѣрочныя испытанія для воспитанниц всѣх классов гимназій будут произведены между 6—11 числами сентября с 12-го по 18-ое сентября будут производят собесѣдованія преподавателей гимназій с вновь поступающими воспитанницами и экзаменами для опредѣленія степени их познаній.

В городских библіотеках. Центральная городская публичная библіотека, помещающаяся в домѣ городского общества по Сибирской улицѣ с 2-го сентября бывает открыта для выдачи книг: в будни с 11 час. утра до 8 час. веч. в правдычные дни с 12 час. дня до 4 час. вечера Читальный зал библіотеки открыт: в будни с 11 час. утра до 9 час. вечера и в воскресные дни с 12 час. дня до 5 час. вечера.

В четвертой районной городской, бывшей Смышляевской, библіотекѣ, помещающейся на углу Кунгурской и Большо-Ямской улиц, в пятницу, 6-го сентября в 6 час. веч. состоится общее собраніе граждан, интересующихся дѣлами библіотеки для рассмотрѣнія вопросов, связанных с дальнѣйшими развитіем этого популярнаго в Перми культурно-просвѣтительнаго учрежденія.

В союзѣ торгово-промышленных служащих. 29 августа состоялось засѣданіе правленія местного профессиональнаго Союза служащих в торгово-промышленных предпріятіях, на котором между прочим, произведены были выборы представителя Союза в Совет Пермскаго Союза дѣятелей профессиональнаго образованія избраным оказался член культурно-просвѣтительной комиссії Союза гражд. Бабин.

Мобилизація врачей, фармацевтов, лекарских помощников и фельдшеров. С 31 августа протекает в Перми объявленная Пермским уѣздным комиссаріатом по военным дѣлам мобилизація врачей и фармацевтов, моложе 35 лѣт, а также лекарских помощников и фельдшеров, моложе 25 лѣт.

В городском учительском союзѣ. Сегодня, 3 сентября, в зданіи местной частной женской гимназій Л. В. Барбатенко состоится засѣданіе педагогической секціи городского учительскаго союза для рассмотрѣнія доклада комиссії по разпредѣленію учебнаго плана в школах и вопросов, связанных с предстоящей реформой школы. Начало засѣданія в 7 ч. веч.

В четверг, 5 сентября, в том же помещеніи состоится засѣданіе секціи иностранных языков городского учительскаго союза. Начало засѣданія в 8 ч. веч.

**ТЕАТР И МУЗЫКА.**

**Островскій.**

(«Правда хорошо, а счастье лучше»).

Городской театр, 29 августа.

«Правда хорошо, а счастье лучше» принадлежит к числу сравнительно мало извѣстных широкой публикѣ произведеній бессмертнаго драматурга, да к тому же, нужно сказать, к числу все же и не самых удачных. Конечно и в нем чувствуется мастерское перо, убіе хорошо расположить ход дѣйствія и прочія достоинства всѣх вообще пьес Островскаго. От этой пьесы и по ея сюжету можно угадать ея великаго автора. Кромѣ того особенно пріятно поражает такое рѣдкое в громадном количествѣ пьес отсутствіе так называемых типов исключительно «положительных» и типов «отрицательных». В ней как и у положительных выставлены их отрицательныя черты, так и у отрицательных черты положительныя. Если напримѣр, у Толстого (вспомни хотя бы «Воскресеніе») трудно найти дурных людей, потому что великій автор не хочет их таковыми видѣть, а лишь объясняет нам всѣ их свойства, то Островскій просто хочет всесторонне освѣтить человѣка (напримѣр в изображеніи терпящаго гоненія канторщика). Даже самая мораль пьесы—«правда хорошо, а счастье лучше» нѣсколько не обыденна. В пьесѣ счастье ея героев устраивается не благодаря торжеству добродѣтели, а лишь благодаря случаю. Это безусловное достоинство пьесы.

Что касается исполненія то его можно признать также довольно удачным, хотя и заурядным в общем. Был очень хорош в своей чуждой каких либо эфективных и «сильных» мѣст роли уже упомянутого гонимаго канторщика, счастье котораго устраивает не счастье, а случай, г-н Александров. Как всегда подходящих ролей была хороша г-жа Каразина, игравшая составившую счастье по случаю вунуку. Удовлетворительна была в роли ея бабушки г-жа Мухариская. Очень интересно провел роль стараго унтера, случайнаго устроителя счастья, г-н Танскій. Несмотря на большія различія, в его роли многія интонаціи 2-й Танскій беззаботно из своего оригинальнаго изображенія стараго генерала в Горьковских «врачах». Хорош был также г-н Казарскій сынок, он же отец, стѣсняемый держащей все в руках матерью, но любящей покутить и показать себя в тоже время. Игравший приказчика г-н Кривцкій одновременно со знаніем многих приемов игра и выраженія голосом и движеніями различных ощущеній, наравнѣ с продуманностью жестов, производят нѣсколько холодное и неживое впечатлѣніе. Очень хорошим стараым садовником был г-н Бурлаков, напоминая исполненіем своей маленькой роли игру в «Народном учителѣ», гдѣ создал такой прекрасной тип стараго сердобольнаго «мушкетера пришколь» (кажется, савельича). Употребляя вульгарныя выраженія «в своей тарелкѣ» была изображавшая старушку няньку г-жа Звонцева, хотя и не сумѣла придать своим движеніям, лицу, а изрѣдка и интонаціям, достаточно драматичности. Рѣшительно нечего сказать о г-нѣ Морозовѣ.

Надо сознаться, что несмотря на всѣ достоинства пьесы и ея исполнителей, было немножечко скучно.

—мир—скій.

**В нлубъ Красной Арміи.**

Весело прошел вечер 1 сентября в красном клубѣ. Труппой драматических артистов были представлены двѣ пьески «Разбитое зеркало» и «Бабочки»—обѣ вещицы достаточно веселыя и остроумныя.

В третьем отдѣленіи был устроен «дивертисмент».

Обращать особое вниманіе на содержаніе программы вечера нѣтъ надобности—к тому же цѣль была вполне опредѣленная—давать возможность нашим уставшим повседневною и борьбы красной арміецам отдохнуть и посмѣяться бодрым и здоровым смѣхом.—Цѣль была достигнута.

Но прежде чѣм приступить к сути, в скользь коснусь исполненія.

Неподражаем, а зачастую и «жесток» был в своем исполненіи тов. Омскій. Он на столько освоился с психологіей роли, что дал своим исполненіем полную ненарушимую в своем цѣлом, иллюзію человѣка полуидіотскаго иограниченнаго, и т. Кротов довольно ярко выдѣлялся своей игрой.

Не нарушала ансамбля т. Нильская. Свою роль она провела изящно. Героем второй комедіи «Бабочка» являлся т. Горелик—хорошо. Сильно сыграла т. Сикарская, виртуозно т. Разнишка.

И дивертисмент прошел бы удачно. Всякій исполнявшій тот, или иной номер был на мѣстѣ, и желателен.

Только рѣзкій и грустный диссонанс, который был внесен в общую гарманію нѣким «Петькой бесьяком» возмутителем.

Будучи вѣроятно воспитанником балаганов и кабаков, он со сцены краснаго клуба около 10-ти минут изощрялся на похабных и мерзко-сальных куплетах. Чувствовалось как кто то пытается надругаться над тобою—и дѣлалось больно.

Было ужасно согласиться с фактом, что красныя клуб призванный просвѣщать массу нам нужную и дорогую—рабочих и солдат неопользована «кѣм-то в грязном», кривлякой дешевым и вредным.

Какая гнусная поза! К чужим женам не ходите, лучше их домой тащите.

Наставленіе! Вы скажете смѣх? Нѣтъ, это очередной ужас, требующій побольше нашего вниманія и серьезнаго отношенія к святому дѣлу.

Л—е.

**Редакціонная**

**Коллегія:**

И. С. Буров.  
А. М. Емшанова.  
В. Я. Преде.

**Недоставленныя телеграммы:**

- Кунгура Видутинъ
- Москвы Подателъ № 165516 (8) Сергѣя.
- Уркума Нелюбинъ
- Надеждин. а. Кирьяноу
- Вологды Ичкину
- Н-Новгорода Дорюфав
- Москвы Пермскакой
- Петрограда Торпоку
- Москвы Казаново
- Рязани Рыдлевской
- Верхотурья Боровска
- Надеждин. а. Боровска
- Москвы Подателю № 130 13 (8) Ли